
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 42

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE RELATIVA ALLA PROMOZIONE E SVILUPPO DI NUOVI EVENTI TURISTICI 
SUL TERRITORIO COMUNALE.

Il giorno  20.04.2022 ad ore 18.03 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBosetti Stefano Filosi Luca Panetta Salvatore

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Carli Marcello Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Chilà Filomena Lenzi Walter Uez Tiziano
Demattè Daniele Maschio Andrea Zanetti Cristian
El Barji Assou Maule Chiara Zanetti Silvia
Filippin Giuseppe Merler Andrea

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

e consiglieriBaggia Monica Fiori Francesca Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Zappini Federico

e pertanto complessivamente presenti n. 30, assenti n. 10, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Fiori e successivamente sottoscritta dai Consiglieri Carli ed 
El Barji, relativa alla promozione e sviluppo di nuovi eventi turistici sul territorio comunale;

visto l'emendamento modificativo  del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato con la presentatrice ed i presentatori  ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento 
interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− Trento,  città  del  Concilio,  ha  un  patrimonio  storico-edilizio  davvero  notevole  spesso 

sconosciuto perché di proprietà di privati oppure sede di uffici pubblici non aperti al pubblico;
− Trento è, altresì, sede di tante aziende commerciali, artigianali ed industriali di grande livello, 

fondate nel corso del secolo, che sono competitive a livello nazionale ed assurte spesso a 
riferimenti del loro settore;

− il  turismo è diventato  una grande voce dell'economia cittadina,  ed ha consentito  a molte 
attività di strutturarsi e crescere, alimentando la qualità dell’offerta;

− a  partire  dagli  investimenti  fatti  dalla  Camera  di  Commercio,  Industria,  Artigianato  e 
Agricoltura, molto altro è stato fatto per completare la conoscenza, anche enogastronomica, 
della città e del suo comprensorio agricolo ed enologico, con ciò ampliando l'offerta turistica;

− inoltre,  Trento  ospita  una  scuola  musicale  di  altissimo  livello,  il  Liceo  musicale,  ed  il 
Conservatorio musicale Bomporti, da cui escono vere eccellenze nel campo della musica;

− accanto al circuito museale ed al centro storico tradizionale, sono molti gli angoli, anche dei 
sobborghi, che meritano di essere riscoperti, valorizzati e messi a disposizione della fruizione 
pubblica al fine di estendere, diversificare e completare la conoscenza della città storica e del 
suo storico tessuto produttivo;

− il turismo oggi tende sempre più ad essere “lento” ed amante delle fruizioni degustate senza 
fretta e Trento ha le caratteristiche per offrire un turismo “Slow”;

− accanto agli  eventi già in essere quali:  il  mercatino di Natale, le fiere e i  festival,  occorre 
prevederne di nuovi, per implementare la conoscenza (nazionale e internazionale) del ricco 
patrimonio culturale, paesaggistico, archeologico, monumentale, eno-gastronomico trentino, 
di modo che la stagione turistica si estenda a tutto l’anno con evidenti benefici per le attività 
ricettizie, commerciali, turistiche ed economiche in generale;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a  sviluppare,  in  sinergia  e  collaborazione  con  Istituzioni,  Enti,  Associazioni  e  realtà  del 
territorio, anche in relazione alle iniziative consolidate o in programmazione, più weekend di 
scoperta o riscoperta del patrimonio culturale, storico, sia pubblico che privato, in sinergia con 
le realtà produttive, economiche, culturali e giovanili locali (aziende artigiane, negozi storici, 
Liceo musicale e Conservatorio, Università, servizio civile, ecc.).

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

deliberazione Consiglio comunale
20.04.2022 n. 42

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 2 di 4



Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  RELATIVA  ALLA  PROMOZIONE  E  SVILUPPO  DI  NUOVI  EVENTI 
TURISTICI SUL TERRITORIO COMUNALE.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 30
Favorevoli: n.  25 (Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara, Carli,  Casonato, Chilà,  El  Barji,  Filippin, 
Filosi, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Lenzi, Maschio, Maule, Panetta, Piccoli, Robol, Saltori, Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 5 (Demattè, Frachetti, Guastamacchia, Merler, Zanetti C.)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 20.04.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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